

ОТЗЫВ

**научного консультанта, доктора экономических наук, профессора
Галазовой Светланы Сергеевны о работе соискателя Магомаевой Лейлы
Румановны, представившей диссертацию на тему «Банковские
инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика» на
соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит**

Диссертация Магомаевой Лейлы Румановны на тему «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика» посвящена актуальной проблеме формирования современной парадигмы цифровизации банковской деятельности в Российской Федерации на основе банковских инноваций.

Магомаева Лейла Румановна осуществляла подготовку диссертационной работы, углубляя исследования в области финансовой науки, современных тенденций и внедрения банковских инноваций в деятельность национального банковского сектора. Соискатель проявила себя целеустремленным сложившимся ученым, способным к самостоятельной постановке цели, формулировании комплекса исследовательских задач.

В рамках проведенной диссертационной работы исследовательский ракурс соискателя был сосредоточен на чрезвычайно актуальном направлении для банковского сектора России – формировании обновленной банковской инфраструктуры в условиях цифровой экономики; банковских инновациях, внедряемых в данном секторе в условиях цифровой экономики, конкурентоспособности российских банков, прогнозировании возможных рисков и востребованности современных банковских продуктов на основе инноваций.

Соискатель смогла эффективно распоряжаться ресурсами времени и своим творческим потенциалом, что обусловило возможность решения

поставленных исследовательских задач и способствовало завершению работы над диссертацией.

Оценивая выбор научного направления для диссертационной работы, отметим, что нацеленность автора на аналитическое исследование банковских инноваций в условиях цифровой экономики не является случайной. Такое направление было predetermined научными интересами Магомаевой Лейлы Румановны, опытом ее практической работы в Грозненском государственном нефтяном техническом университете имени академика М.Д. Миллионщикова, обусловлено преемственной связью с темой кандидатской диссертации (в исследовательских рамках которой анализировались возможности инструментальной и технологической поддержки бизнеса в развитии социально-экономических систем), остротой заявленной научной проблемы в контексте цифровизации экономики России.

Магомаева Лейла Румановна смогла реализовать в диссертационном исследовании знания и навыки проведения научного поиска и анализа научных проблем, которые были приобретены ею в процессе подготовки диссертации на кафедре «Экономика» Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова и работы на кафедре «Информационные системы в экономике» Грозненского государственного нефтяного технического университета имени академика М.Д. Миллионщикова. Отдельно следует отметить интерес соискателя к междисциплинарному взаимодействию, взаимодополнению финансовой науки и инноваций в условиях цифровой экономики. Несмотря на широкую палитру наличествующих у соискателя компетенций и указанный междисциплинарный подход, она смогла четко сориентировать проведенное исследование в поле заявленной научной специальности - 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит.

Магомаева Лейла Румановна проявила себя творчески ориентированным, инициативным и обладающим большим потенциалом к развитию ученым, что нашло отражение, в том числе, в количестве научных

публикаций по теме исследования; продуктивном участии в исследовательских проектах, грантах, научно-практических конференциях и форумах различного уровня.

За период подготовки диссертационной работы Магомаевой Лейлой Румановной были подготовлены и опубликованы две монографии, двадцать четыре статьи в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, две публикации в изданиях, индексируемых в международных базах цитирования Scopus; 2 публикации в издании, индексируемом в международной базе цитирований Web of Science; 2 свидетельства о регистрации программы ЭВМ. Отдельные направления в рамках общего исследования были поддержаны Российским фондом фундаментальных исследований (в рамках научного проекта № 20-010-00101\20), в том числе результаты используются в учебном процессе при подготовке профильных кадров, а также основные результаты исследования использовались Министерством экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики при формировании политики инвестирования развития малого и среднего предпринимательства в рамках региональных проектов. Отдельные методические рекомендации и предложения были использованы кредитными организациями региона. Указанная публикационная активность и высокий уровень научных статей и монографий соискателя обеспечили необходимый уровень компетентности проведенной работы, приращение научного знания и ценность опубликованных работ для теории и практики.

Диссертационная работа воплотила в себя наиболее ценные результаты самостоятельного научного поиска соискателя в выбранной области научного исследования, в ней проанализированы научные достижения отечественных и зарубежных специалистов, представленные в профильной научной литературе. Соискателем исследован широкий круг эмпирических данных, что обуславливает достоверность полученных результатов и достаточную обоснованность полученных выводов.

Отмечу, что нацеленность на результат дала соискателю возможность обобщить существующие аналитические материалы, обосновать оригинальный подход к разработке серьезной народнохозяйственной проблемы внедрения банковских инноваций в условиях цифровой экономики в целях развития банковского сектора России. Можно заключить, что Магомаева Лейла Румановна подготовила к защите самостоятельную, научную квалификационную работу высокого уровня, соответствующую требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Научный консультант,
Профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»,
доктор экономических наук,
профессор

С.С. Галазова

Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»

Ф.А. Кокаева

